

## Béts.

A' múlt Héten *La Pastorella Nobile* (Nemes Pásztor Leány) név alatt jádzottak az Olasz Éneklők egy szép Darabot. Ennek meg nézésére és halgatására meg jelentek a' 3 Király Kisasszonyok is a' Játék néző helyben, holott nagy örömmel és tapsolással fogadtattak. E' volt a' H. Asszonyoknak nem csak a' Bétsi Játék néző helybe lett első bemenerelek; hanem e' volt életekben első Teátromban való megjelenések is — a' mint igen hiteles helyről értettük.

Még maga a' Király, egyszer sem volt ez ideig, Bétsbe lett érkezésétől fogva, a' Teátromban. Nem is tsuda: mert temérdek a' foglalatossága. A' Kérőknek (Instans) sokasága mind ekkoráig oly nagy, hogy a' múlt Kedden is egész éjjeli 12-tődfél óráig voltak nálla meg szünés nélkül. — Ezt, egy Gróf Úrtól tudjuk, a' ki maga is Audientszián volt azon éjtszakán Ő Felfégénél.

---

Az *Oláh Országi* Tudósítások szerént, parantsolatja érkezett H. *Coburg*-nak, egy Kurir által, hogy késedelem nélkül lásson hozzá *Fekete-Gyergyó* Ostromához. Máj. 22-dikén fogott ki indulni *Bukarestből*. — Az új Nagyvezér, *Rustuk-lu-Seid-Hassan-Basa*, (Ez, eggy a' leg' régibb 3 lófarkas Basák

D d d

köz.

közzül az egész Török Birodalomban.) *Nikopolis* körül szándékozik helyet foglalni Seregével.

*Gyászvásárból (Jassy)* ezeket írták Máj. 26-dikán: 1.) hogy Orosz Gen. *Dibikov*, 16 izben lett tüzes tsatái után, egészen öszve rontotta *Kubánban* (Ásiában) a' Török Sereget. 2.) Hogy *Kiovnál* (Ukrajniában) igen tartanak az Oroszok, a' Lengyeleknek Földjökre való bé titésétől: azért is 4 Lovas Regimentek rendeltettek arra a' tájra hírtelenséggel. 3.) Hogy minden *Möldvában* fekvő Or. Seregekhez parantsolat ment, mellynek ereje szerént oda kellett hagyni az el múlt hónap' végével téli szállásaikat.

#### *Német Birodalom.*

Két ezer öt százra megy a' *II. Leopold* szolgálatjába lépett *Würzburgi* Katonáknak számok, kiknek egyik Szakassza, úgymint a' Gyalogság, ezen hón. 7-dikén indult el *Luxenburg* felé: ezt, hosszas haladék nélkül, a' másik Szakasznak, t. i. a' Lovasságnak is kellett köverni. (*Würzburg* vagy *Herbipolis* igen gazdag és hatalmas Püspökség, a' *Frankóniai* Kerületében Német Országának.)

A' *Lüttichi* Levélek szerént, kész ott minden, valaki tsak fegyvert foghat, Hazája mellett ki kelni. Annyira nevedett a' viadalra öszve seregletteknek számok, hogy kén-

kéntelenítetett a' Tanács közzülök fokakat vissza bocsátani. (Mert talám nem vólt mit enniek adni.) — Azt írogatják továbbá, hogy nem ákarják már halasztani a' Lüttichiek az ellenek küldött, 's *Masey*ban tartózkodó *Palatinatusi* és *Monastériomi* Seregeken való menésr. De nem várták ezek kétség kívül helyekbe a' Lüttichieket: mert a' *Masey*-ből költ *Levelek*' bizonyítása szerént, ezen hón. 3-dikára a' még hátra lévő segítségék is el érkezett; 's ugyan arra való nézve, meg határozták magokat, hogy egész erővel a' *Pártosok*' Serege ellen induljanak. Az egyesült Seregnek Vezérévé lett H. *Ysenburg*, B. *Winkelhausen* helyébe, a' kit tulajdon kérésére el bocsátott a' *Palatinatusi* *Választó* *Hértzeg* maga szolgálatjából.

*Anglia* tüzeffen készíti magát a' vizen való *Hada*-*kozáshoz*; *Hollandiát* is emlékeztette már frigyési kötelellégének tellyesítésére: *Spanyol Ország* meg láttott vólt kevés ideig lassudni, a' már régtől fogva el kezdett tengeri nagy készületeknek tételében; de most újra hozzá fogott azokhoz tellyes erőben. *Portugallia* egyesíteni fogja erejét a' *Spanyoléval*, ha az *Anglus* őszve talál azzal kapni.

\* \* \* \* \*



D d d 2

Magyar



## Magyar Ország.

Eggy idegen Földön lakozó, de Nemzetéhez bezzeg ott sem idegen Hazánk' Leányának közelébb hozzánk borsátani méltóztatott igen betses Levelét kívántuk az itt következő forokban kedves Hazánk' Fijaival és Leányaival olvasatni:

„Én, már 18 esztendeje, hogy kedves Hazámon kívül lakom; azólta született nyelvemben semmi beszédébéli gyakorlásom nintsen: nem tsuda tehát, ha Magyar Írásomban hibákat ejtek; de a' mellyeket ugyan azért kedves Hazámfijai nekem meg borsáthatnak. Olly nagy rudományú Affzony sem vagyok, hogy ítéletemet sinór mértékül bátorzkodharnám közönségesen fel tenni Magyar Véreimnek. Levelém' írására egyedül igaz Hazai szeretetem bátorított, kívánván meg mutatni, hogy távól-létemben sem szüntem meg, kedves Hazámnak olly érdemes Leánya lenni, a' kiben az idegen Eg alatt is meg maradt a' Magyar Vér. Leg jobban tudja azt Isten Ő Sz. Felsőge, a' ki ha meg halgatja az én méltatlan Imádságot, mellyet naponként fel ízoktam hozzá borsátani az Egekre: tehát kedves Hazám' fel derült Napja örökre fog úgy fényleni. Ezt én reménylem is, mert hiszem, hogy kedves Magyarjaink úgy igyekeznek ezen mostani időben, mellyben mindenek' sze-meik reájok vagynak függesztve, dolgaikat intézni, hogy óhajtott tzeálljokat jó móddal el érhessek, 's bődögságokat állanlóvá teshet.

heszék. Ezen hiedelemre bír engemet mind az, a' mit a' *Hadi és más nevezetes Történetekből*, mind pedig különös *Leveleimből* olvasok. Valamint pedig magam vólta-  
képpen meg vagyok győzöttetve, kedves Hazámfijainak jóra erányzott szíves törekedéseikről: úgy kötelességemnek tartom Hazámnak mind azok ellen pártját fogni, a' kik bal ítéllettel vagynak erántra. — Rá írtam közelébb eggy *Üjlág-Iróra* lelkesen, kinek *Leveleiből* nagy szívem' fájdalomával olvastam azon káromlásokat, mellyeket az ide zárt *Tzédulából* \*) szörnyüködve fognak olvasni kedves Hazámfijai. Tudtára ad-  
tam

---

\*) „A' többi mind meg lehetne: tsak hogy ez a' Hazai Szeretet (Patriotismus) a' Németek, és Protestansok ellen való gyalázatos gyűlölséggé ne válna. Hadd égeszülék nevettséges tzeremoniákkal a' Német ruhákat; hadd nevezzék a' Német Nyelvet *Faunusok*' nyelvének; hadd hányják kementzébe *Íróink*' munkáikat: mellyeknek olvasása pedig sok homályt el oszlatott szemeikről. De már a' sok, hogy a' szegény német *Földmésröket* el kergetik, vagy *Katonáknak* adják; a' *Izámokat* karddal vagdallyák le a' *Házakról*; és fenyegetik a' *Kir. Városokat*, hogy *Törvénybe* idéztetik őket, ha ők is hasonlóképpen nem tselekesznek. — *Posón Vármegye* *Törvényt* tartott a' *Posóni Akademiára*, a' melly töle soha függésben nem vólt, és ama' nagy érdemi *Báró Prónait*, ezen *Akademiának* fő *Igazgatóját*, ta-  
laj-

tam nékie, minémü indúlatokat szerzett bennem, mint született Magyarban, rágalmazó  
Írá-

lajdon hatalmával hivatalából ki tette azért — mert Protestáns. Prof. Kreilt, a' ki egy jó gondolkodású Ember, azzal vádollyák, hogy Isten tagadó, szörnyű Eretnék, és olly efsztelen Tanításokat fognak reá, a' mellyek soha esze ágában sem voltak, tsak azért — mert Német. Az új Tanítás helyes módjának végét szakasztatták; és a' régi, otromba, 's zürzavar Tanítás módját vették be ismét annak helyébe az Oskolákba, hogy az Ország újra ollyan haszontalan Emberekkel tellyen meg, mint a' millyenekkel tellyes volt az előtt. — A' mérges Papok — ezek a' fetétségnék és háborúságnak Tzimborásfai, megéut bele avatkoznak mindenbe — első Rendnek tartatnak — és a' leg érdemesebb Embereke ki hányák Tifztségeikből, 's motskos Írásokkal ölik hirikben nevekben. A' Mennyből alá szállott Türelelem refzketve tartózkodik már ezen Országban, mellyet a' Babonaság, és a' tsalárd Hazai szerezet egésszen öszve zavartak. — A' bölts Swięten nem lesz többé Betsben Könyvek' Visgálója: helyébe fog Martini állani, a' ki, eggy a' Jésuiták Barátjai között. — Az Udvarnál, az Olasz és Spanyol Nyelvnek lesz divattya; és a' Német Nyelv, mellyet Jósef olly nagy betsben tartott, mint valamelly nyúgvó helyéről el vertt Gerlitz, megént a' Thuiskon tserfás Erdejébe veszi vissza magát. — Betsben egynehány ezren tartózkodnak kenyér nélkül, mellyet el vesztettek

Ma-

Írásának olvasása; azt is, hogy el hiheti  
nékem, mint egy érdemes Magyar Leány-  
nak,

---

Magyar Országban, csak azért, hogy *Németek*,  
vagy *Protestánsok*. — Az olyan Nép, melly  
ekként tselekefzik, nagyobbát vét Istene 's az  
Emberiség ellen; hogy sem mint foká maradhatna  
birtokában a' Sz. Szabadságnak. — Járom illik  
azoknak nyakokba jutalmúl, a' kik mások nya-  
kába vetik azt, 's illendő, hogy gyalázat köveffe  
az Emberiség gyalázóit. — — Kemény Beszédek  
ezek! De nem tsuda; mert a' hozzá tett Tudó-  
sításoknak hitelt adott az Író, 's azok szerént  
ítélt. — Itt is fokát ítélnék: mert fokát hallanak.  
Mi magunk is kéntelenítettünk méltó meg indú-  
lásfal hallani némelly gyalázatos Költeményeket;  
mint p. o. hogy a' Prelátusok és Magnások Táb-  
lájához bé ment egy nagy Magyar Gróf Német  
ruhában, 's ki akarták vetni az ablakon. — —

— — — — —  
— — — — —, 's az ilyenek különös meg  
esmertető Jeleket viselnek Mentéjeiken 's a t. —  
Ezeket 's ezekhez hasonlókat olyanok is beszéll-  
nek, a' kik *Pestről* és *Budáról* jönnek fel. — Hogy  
az ilyen Hírleőkkel meg esmertellük hibáikat,  
kérdezni szoktuk őket: látták e' magok, a' mit  
másoknak úgy beszéllnek itt, mint valósággal  
meg lett dolgokat. Erre a' Kérdésre természet  
szerént azt felelik, hogy ők nem látták; hanem  
hallották közönségesen beszélltetni. — Hogy  
továbbá arról is meg győzhessük őket, hogy a'  
hallás bizonyossan csak valamelly zugolyban es-  
he.

nak, a' ki mind Magyar Újságokat olvasok, mind levelezek is kedves Hazámbéliekkel, hogy valamit most a' Magyar Nemzet kíván 's refzen: az, mind olyan, a' mellynek betsületére kell néki válni az egész Világ előtt. Annyiban magam mentettem ötet, hogy nagy részént isupán azt írta meg, a' mit néki mások írtak: de mivel maga is itélt néminémüképpen a' hírek szerént a' Magyar Nemzetről, meg nem állhattam, hogy ne emlékeztessém ötet ezekre az Igazságokra: 1-ször Hogy méltatlanságot vísz az véghez egy Nemzeten, a' ki, nem tudván annak sem Törvényeit, sem Szokásait, sem környüállásait, hevenyiben rosszul itél felölle,  
e'

---

herett, próbát tettünk, a' két fean említett Köttemények Hintegetőivel, meg kérdezyén öket külön külön, ha vallyon hallottak e' erről 's erről valamit oda le léteken. Az első Köttemény Hírlelői azt vallották, hogy ök semmit sem hallottak arról, a' mit a' második' Terjesztőinek állításaikból elejekbe tettünk. Ezek ismét emberségekre mondották, midön az első Kötteményt befzéllettük nékiek, 's erántta értekezttünk tölök, hogy ök arról leg kissebbet sem tudnak. — Meg szégyenyülnek most minden órán a' Magyar Nemzetnek Rágalmazói, midön tsudálva fogják tapasztalni, minémü előre néző okosfággal, egymásra halgató szelídséggel, 's szép renddel forgatják az Ország' Ügyét Hazánk Osziop - Emberei,

e' vagy ama' Történekeknek hallására, vagy olvasására, a' mellyek pedig vagy éppen nem, vagy koránt sem úgy estek, a' mint hirteltetnek. 2-szor Minden Nemzet a' maga Törvényeihez 's Szokásaihoz akarja magát tartani. Vétkül kell e' rehat a' Magyar-nak is azt tulajdonítani, ha néki tulajdon Törvényeihez 's Szokásaihoz fül a' Lelke? a' ki jól érzi azt az érdemet, mellyet benne az egész Világ esmer 's magasztal. — Sokat írtam még ezeken kívül neki: és valóban magyarosan meg mondtam a' mondókáját. — A' Vallás' külömbfégére nézve, bársak a' mi Mennyei Atyáknak példáját követnénk, a' ki napoként borsátja reánk áldását, minden Vallás' külömbfége nélkül. — Nem is lehet azért senkit gyűlölnünk, hogy ő azzá lett, a' kivé lenni nem állott maga akaraján. Annak nem oka az Ember maga, hogy *Papista*, *Lutheránus*, vagy *Kálvinista* Szüléktől vette származását. Kérjük Isten Ő Sz. Felfégét, engedje meg érnünk azt a' bődög időt, mellyben, e' vagy ama' Vallásra való tekintet nélkül, szeresse és be-tsüllye egymást az Ember; és tsupán a' jó és rossz életű közt tartsa a' szeretetet vagy gyűlölféget érdemlő külömbféget; így vége lenne a' fok üldözéseknek. — En tsak azt írom, a' mit józan okosságom 's belső érzékenységem diktálnak. Mert, a' mint folyebb is emlitém, gyarló személlyemben, valamelly széles tudományú Asszonyt találni nem lehet. Ennekem fő foglalatosságom nem az olvasás; az Isteni gondviseléstől ki mért

híva

hivatalombéli kötelességeimnek tellyesítésében kell gyorsalkodnom; hogy t. i. jó Feleség, és jó Anya lehessék. Ezt, valamint szentül tselekezem: úgy bőv mértékben is meg van hív szorgalmaskodásom jutalmaztatva kedves H—i Férjemnek hozzám való szeretete, 's víz élő Gyermekeimnek erántam viseltető indulajok, és benne való öröömöm által. — En meg vallom, mint Magyar Dáma, nem voltam méltó, első Házasságomban Anyának neveztetni: mert abban született Fijamat nem engedték meg, az el hatalmazott rossz szokás szerént, magamnak szoptatni. De mint H. né, méltán viselhetem az édes Anyai nevezetet — viselem is ditsekedve: mivel mostani Házasságombéli Magzataimat, nem csak szívem alatt hordoztam; hanem, minekutánna Világra hoztam is őket, az áldott Természettől nálam számokra ki rendelt leg jobb eledellel tápláltam. Meg is tettik rajok, hogy melylyemről függöttek: mert nem írhatom én le azt a' vonzódást, mellyel ök viseltetnek én hozzám, 's mellynél fogva mindent könnyen véghez vihetek ő velck. — Ha le ülök a' Kanapémra: már azonnal vetélkednek egymással, mellyik ülheffen közelébb mellém, 's egész beszédjek abból áll körülöttem, minémü örömet kíván közzülök mindegyik okozni nékem, maga jó viseletével. — Ha reménylhetném, hogy kedves Hazám' Leányai jó néven fognák venni tsekély oktatásomat; igen kész vólnék, azt nékik nyomtatásban ajánlani, mellyben meg mutatnám,

hogy

hogy kedves Gyermekeikkel való dajkálkodások, minden nagy baj és nehézség nélkül eshetik meg; és ha mi únalommal láttatik az egybe kötötve lenni, méltán el oszlathatja azt azon bóldog következtéseknek el gondolása, mellyeket kötelességeknek szentül való tellyesítése fog eszközölni. — Nem gerjeszti ott a' Férjt Felesége' feltése, búslakodó 's haragos indulatokra, és házas Társa' háborgatására: a' hol az Asszony, kedves Gyermekének nevelésében, 's azzal szoróffan egybe kötötött házi Gazdasszonyfágának folytatásában olly igaz lélekkel foglalatoskodik: mint a' millyennel igyekezik a' Férjfi, atyai és házi gazdai kötelességének meg felelni. Naponként inkább inkább egyesíti ott a' köz szorgalmatoskodás a' két félt, 's neveli az egymás eránt való szereteret, és tisztetletet; szüntelen vidámítja Szüléi' szíveket Gyermekük' jövendőbeli bóldogságoknak már előre való képzelése, melly csak a' jó neveléstől függ; mint jó Hazafiak és Leányok is gyönyörködterő meg elégedéssel telnek el, hogy ők Hazájok' jó Fijainak és Leányainak számát a' magokéival szaporíthatták. Az illyen házassági élet valóságos paradicsomi élet. Oh! melly szerentsésnek tartanám én magamat, ha tulajdon tapasztalásomon fundált tanátsomar, kedves Hazám' Leányai között fokakkal bé veretherném; 's ez által a' házassági életnek örömeit velek vóltaképpen meg érezterherném: a' mellyek fok Házások előtt képzelhetetlenek; mivel magoknak epénél keserűbb életek vagyon.“

*Buda.*

Buda. Jun. 14-dikén.

Szent Koronánk mellett, Jún. 9-dikétől fogva, Ns Szala Vármegye' Zászlóallya áll Órizeten. Ennek a' Ruhája tsupán abban különböz a' Ns Komárom Vármegyéétől, hogy a' Mentéjerókatorokra vagyon. Tisztjei mindnyájan szép párdutz-bőrrel ékeskednek. Már itt várakoznak a' N. Hont, Temesvár és Arad Vármegyékbéli Órállók is. A' N. Szathmár Vármegyeiek regnap érkeztek. Minden órán itt roppannak a' N. Szepes és Sáros Vármegyeiek is. Illy formán ha egy rendbéli N. Zászlóally tsupán 10 napokig strázsálya is Hazánk' drága Kintsét: úgy is elég lessz már egész 2 hónapra, tsak a' mennyi most egyszerre helyben fogott lenni. A' N. Szathmár Vármegyei ugyan tsak olly kézfülettel jött, hogy 2 hónapig itt maradhat. Még a' Bihariak 's Szaboltsiak is itt vagynak. — Valóban gyönyörködterheri most nállunk a' Néző, akarterre vesse szemeit, a' különbnél különbb, 's szebbnél szebb Magyar Öltözetekben, mellyekben mind kedves Hazánk' Fijai, mind Leányai dífzeskednek.

Az Ország' Attyainak 10-diken tartott Közöns. Üléseket meg előzték, a' mint már közelébbi Irásunkban is jelenretrük, némelley különös Ülések. Ezek közzül, (hiteles Tudó-

dósítások szerént) 5-diken tartatott az első, a' *Tiszán* rúl és innen lévő, egy szóval *Tiszamellyéki* Vármegyéknek, Kir. Városoknak, Káptalanoknak, 's a' magok személyekben meg nem jelenhetett Fő Rendeknek Küldöttjeik által. — 7-diken, egybe kaptsolták magokat a' *Tiszamellyékiekkel*, a' *Dunamellyéki* Várm., K. Vár. 's a' t. Küldöttjeik is, és ugyan egyesülve tartották a' következő 8. és 9-dik napokon is Üléseiket. Az 5-diken tartatott kül. Ülésben; az Elölülők e-ránt lett, 's már tudva lévő meg határozáson kívül, ezen nevezetes Végzések lettek:

— — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —  
 — — — — —

— — A<sup>o</sup> 9-diken tartott külön. Ülésben fel olvasatott a' Kir. Ajtó-Mesternek a' T. Rendekhez botsátott Irása, mellyben azt  
 kö-

kötötte ezeknek szívekre, hogy jó Rendr-  
 iást szabjanak. E' végett különös Deputáció  
 rendeltetett. — Az Ország Gyűlése' Közöns.  
 Ülésének első napján, úgymint 10-diken,  
 reggeli 9 órakor ült le a' Várm., K. Vár.,  
 Kápt. és magok személlyekben meg nem je-  
 lenhetett Fő Rendeknek Küldöttjeikből álló  
 Nagy Tábla, ki rendelt Szobájában: a' Kis  
 (vagy Felső) Tábla pedig, melly az Érse-  
 kekéből, a' valóságos és névvel Püspökökből,  
 az Ország' Fő Tisztviselőiből (úgy nevezte-  
 tett Ország' Báróiból), az örökös, és nem  
 örökös Fő Ispányokból, 's végre a' Grófok-  
 ból és Bárókból áll; 10 órára gyülekezett  
 fel a' maga Szobájába. — A' Nagy Tábla'  
 Elölülőjének hosszas és valóban fontos Ma-  
 gyar Beszédjére, szépen felelt, a' Rendek'  
 nevében, *Zsólnai Kánonok Úr.* Oda ment  
 ki mind a' két Beszéd értelmé, hogy a' Köz-  
 Jónak elő mozditásán kiki iparkodjék tőle ki-  
 relherőképpen. Ugyan e' volt azon két ékes  
 Magyar Beszédnek is summája, mellyeket  
 Primas Ö Hertzegsége, és az Ország Birája  
 a' Kis Táblánál mondottak. — Mit jelente-  
 tett a' Nagy Tábla, a' két Elölülő Urak erántt  
 a' Kis Táblának, már azt közlöttük; hason-  
 lóképpen azt is, a' mit e' részben a' Kis Tábla  
 adatott tudtára a' Nagynak, Küldöttjei által.  
 Meg jelentette ezen kívül a' Nagy Táblának a'  
*Jöjj el Szent Lélek Úr Isten-nek,* Primas  
 Ö Hertzegsége által lejendő el énekelretését;  
 és hogy a' más napi Ülésben, a' volt Kir.  
 Kommisszáriusokról fognának tanátskozni. —  
 Ugyan a' fenn említett napon, délutáni 5  
 óra

órákor, ismét különös Ülést tartottak a' 4 Kerületek, mellyben meg határozódott 1.) hogy az Ország Birájára nézve is, csak az állyon meg, a' mi, a' Perszonálisra nézve végeztetett. 2.) Hogy a' volt K Kommisszariusoknak ügye addig elő ne vetetődjék, míg nagyobb dolgokat végre nem hajt a' Gyűlés. — Ezen meg határozásokkal Követeket küldött a' Nagy Tábla más nap, úgy mint 11-diken, a' Kis Táblához; a' miathogy ez is meg egyezett azokban. 4dfél óra volt dél ut. a' mikor el oízlott ez a' Gyűlés. 12-ken, délelőtti 10-edfél órákor kezdett a' Nagy Tábla Üléséhez. Meg határozta, hogy a' Gyűlésnek naponként való Tanátskozásai 's Végezései Magyar Nyelven íratassanak meg; de *Horvát Országra* nézve, Deákra is fordíttassanak; a' deák Fordítást, maga a' Gyűlés, az eredeti Magyar Írással hasonlítsa egybe 's hagyja helybe. Ez közölterett a' Kis Táblával, és köz akarattal meg is állítatott. Az is, hogy a' főbb dolgokról lejendő Jelentések, Írásban tetessenek egymáshoz. Arról is volt szó, hogy a' Ns Ifjúság mind a' két Táblához bé botsáttasson; és hogy a' *Horvát Orzági* kissébb Oskolákban a' *Magyar Nyelv* vetetődjék fel. — Ezen Ülésben tette a' Gyűlés azt a' Rendelést is, hogy Jún. 13-dikától számálva, 8 napokig ki téve állyon a' Korona, az Udvari Kápolnában, a' jelen lévő számos Nemességnek kívánságára. 13-dikon íraták az Ifjúsággal, a' Királynak *Budára* lejendő le jövetelét tárgyazó Rendelését az Ország Birájának, és a' 4 Kerületek Protokollumait.

A' Magyar Pſychologiában elő forduló új ſzóknak Folytatása: Ideg *Tendo*. Jegy *Symbolum*. Jel *Signum*. Jelenség *Phoenomenon*. Illetvény *Relatio*. Imigyitem *Modifico*. Imigyítés *Modificatio*. Inger *Elatér animi*. Ismét-ítem *Repeto*. Iz *Articulus*. Íz *Gustus*. Ízlés *Sensus, Gustus*. Jövevényes ösztön *Stimulus, vel Instinctus adventitiuus*. Kellemet *Gratum*. Kény *Arbitrium*. Kénytelen *Necessarius*. Kép *Idea*. Képes *Idealis*. Képek rend szere *Series idearum*. Képzelés *Imaginatio*. Képzület *Ideale*. Képzemény *Phantasma*. Keserűség *Moeror*. Kis szívűség *Puſillanimitas*. Közvetetlen *Immediate*. Közvetőleg *Mediate*. Kül *Superficies*. Lap *Superficies plana*. Látomány *Viſio*. Lehetőség *Poſſibilitas*. Le Kötelezés *Devotio*. Lélekmény vagy Lélekről való tudomány *Pſychologia*. Létel *Exiſtentia*. Löny *Enr*. Megemlékezet *Reminiſcentia*. Megfezült *Intenus a um*. Meggondolat *Reflexio*. Megkévánás *Appetitio*. Megutálás *Averſatio*. Mekkoraſág *Quantitas*. Menedék ſzabás vagy arány ſzabás *Lex directionis*. Menyköhig *Fluidum el-otricum*. Mindenség *Univerſum*. Miſég vagy matéria *Materia*. Műszer *Organum*. Műszeres test *Corpus organicum*. Műv *Effectus*. Műv-ök *Cauſa Philoſopkica*.

Az ide zárt Mappa, Oláh Ország-ak a' Bánáttól fogva, Niépohsig nyúló részét ábrázolja; mellynek alkalmas hatznát lehet venni, reménységünk ſzerént, Oláh Országban lévő Seregeink Tſatázásainak olvasásában. Ez, Berkeny nevű Magyar Iſſjúnak munkája, mind a' rajzolásra, mind pedig a' metzſésre nézve, mellyet eddig, minden úmutató nélkül tſupán magától próbálgatott. Mi, látván az Iſſjúnak ſzép tehetségeit 's nagy igyekezetét: tsekélységünkhöz képeſt 100 tallért igértünk eſztendőnként taníttatására, melly ígéretünket tellyesítjük is már fél eſztendőtől fogva.

Költ Bétsben, Júniusnak 18-dik napján. 1790.